
Čeladenský 
zpravodaj

květen 2016

V květnu oslavíme
den matek
přání starosty na str. 2

        Kniha roku!
Publikace „O lidech v Beskydech I“ 
uspěla v soutěži o nejkrásnější knihu 

6   Beskydy zase čistější
Akce Poděkuj horám byla úspěšná, 
jen v Čeladné se rozdalo 200 pytlů

19  Fotbalisté vedou tabulku
Chlapi z Čeladné rozdrtili Petřvald 
a vedou tabulku o 4 body před St. Městem
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
na úvod mi dovolte poděkovat všem, 

kteří se podíleli v měsíci dubnu na 
úklidu našich krásných Beskyd. 

Nicméně stojíme před branami 
května, který je nejen jedním z nej-
krásnějších měsíců v roce, ale taky 
měsícem bohatým na události, z nichž 
některé bych si Vám dovolil připome-
nout.  

1. květen je den, kterým od roku 
1890 slavíme mezinárodní dělnic-
ký svátek. Tento den si připomínáme 
vypuknutí stávky amerických dělní-
ků v Chicagu za osmihodinovou pra-
covní dobu 1. května 1886.  Zároveň 
je to den, který nás všechny zve  k již 
6. ročníku výšlapu na Skalku, kde se 
obec Čeladná angažuje společně s obcí 
Kunčice pod Ondřejníkem, Okrašlova-
cím spolkem Rozhledna a Biskupstvím 
ostravsko-opavským při výstavbě roz-
hledny. 

4. květen je svátkem patrona našich 
hasičů sv. Floriana. Tento den bychom 
měli vzdávat hold všem, kteří pomá-
hají nejen v boji s ohněm, ale zachra-
ňují životy. Za všechnu jejich obětavou 
práci si zaslouží nejen oni, ale i jejich 
rodiny, naše poděkování a úctu, neboť 
mnozí z nich to dělají v rámci svého 
osobního volna a na úkor svých rodin. 

5. květen je dnem osvobození naší 
obce a zároveň dnem vlajky. Chtěl bych 
vás opět požádat o vyvěšení vlajky ČR 
a obce na svých bytech či rodinných 
domech jako připomenutí obětí těch, 
kteří za naši svobodu obětovali své 
životy. V neděli 8. května pak bude v 
kostele sv. Jana Nepomuckého slave-
na mše svatá za oběti světových válek. 

8. květen je den, na který při-
padá jedna z hlavních událostí his-
torie nejen České republiky, ale i 
Evropy. Je to den, kterým si připo-
mínáme ukončení 2. světové války, 
nejhrůznější války v dějinách lidstva. 
S ohledem na dnešní vývoj v Evro-
pě je potřeba připomínat zejména 
našim dětem a vnukům, že svobo-
da je nejcennější věcí, kterou člověk
disponuje. Ztratit ji můžeme vel-

mi lehce, ale získat ji zpět je vy-
koupeno  nesmírným  utrpe-
ním, bolestí  a ztrátou  životů těch 
nejlepších synů a dcer národa.

8. května si letos také připomene 
svátek matek. Tento svátek se slaví 
po celém světě. U nás se začal slavit 
v roce 1923 a jeho nadšenou propa-
gátorkou byla Alice Masaryková. Do-
volte mi za vedení obce popřát všem 
našim maminkám k tomuto jejich 
svátku  za jejich obětavou a nikdy 
nekončící práci hodně zdraví, štěstí 
a pohody v kruhu svých nejbližších.

15. květen je mezinárodním dnem 
rodiny. Je to velmi významný den pro 
celou společnost. Rodina je základem 
společnosti. Byť se dnes mnozí snaží 
význam rodiny potlačovat, její význam 
a přínos je obrovský zejména pro vý-
chovu našich budoucích generací. 

Je to také den naší tradiční Čela-
denské pouti, která se koná ke cti sv. 
Jana Nepomuckého, patrona naší obce 
a našeho farního kostela. Proto si vás 
dovoluji společně s kulturní komisí 
a Římskokatolickou farností Čeladná po-
zvat 15. května od 9:30 do 10:30 na ná-
městí v Čeladné na Pouťové setkání. Bliž-
ší informace najdete uvnitř zpravodaje. 

Dovolím si zde připomenout ještě 
jedno datum - také v souvislosti s loň-
ským suchem - a tím je 31. květen. Na 
tento den připadá starodávná tradice 
čištění studánek, kdy dívky obcházely 
studánky ve svých vesnicích a čistily je. 
Voda byla vždy důležitým a potřebným 
prvkem pro život i úrodu nejen pro naše 
předky, ale i pro nás. Takže nezapo-
meňte, tam kde máte nějakou studán-
ku, ji věnovat patřičnou pozornost.  
V průběhu května by mělo dojít k pře-
dání chodníku do užívání našich obča-
nů. Chodník ponese i své jméno, a to po 
našem nejslavnějším učiteli a básníkovi 
Josefu Kalusovi. Bude nazván Chodník 
Josefa Kaluse. Termín odhalení památ-
né desky k tomuto chodníku bude zve-
řejněn na webových stránkách obce, kde 
je zdarma ke stažení mobilní aplikace. 
Můžete si ji stáhnout do svého mobilu 
a veškeré informace o dění v obci Vám 
budou chodit prostřednictvím zpráv. 

Vážení občané, na závěr si vám všem 
dovoluji popřát příjemné prožití celé-
ho měsíce května. Nezapomeňte také 
na výročí, které jsem zatím nezmínil. 
Prvního května začíná máj – lásky čas, 
a kdo se nepolíbí pod rozkvetlým stro-
mem, tomu může láska uschnout. A to 
přeci nedopustíme.  

Pavol Lukša

Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Květnová 
výročí

Posílejte recepty do 
Čeladenské kuchařky

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom s vaší pomocí vydali do příš-

tích Vánoc Čeladenskou kuchařku. Proto si 
vás dovoluji požádat o zaslání vašich rodin-
ných receptů. 

Ať již na koláče, zákusky, polévky, omáč-
ky, masa, nápoje apod. Své recepty posílejte 
prostřednictvím e-mailové korespondence 
na sekretariat@celadna.cz nebo přineste 
osobně na obecní úřad, popřípadě pošlete 
na adresu: OÚ ČELADNÁ, Čeladná č.1, 739 
12 ČELADNÁ. Přivítáme i foto zdařeného 
výrobku. Uzávěrka je 31. srpna 2016.

Pavol Lukša, starosta obce  

Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz

Kostel má nové vitráže
podrobnosti na str. 7
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Aktuálně

Výročí osvobození a úcta obětem:
opět se sejdeme „u partyzána“
V měsíci květnu, ve 
kterém si mimo jiných 
události v naší obci, 
jako je např. pouť, vý-
stup na Skalku apod., 
opět připomeneme 
a společně oslavíme 
osvobození naší vlas-
ti i obce a ukončení 
2. světové války.  

Druhá světová vál-
ka skončila před 71 
lety. Od té doby se již 
nevyskytl na světě 
tak rozsáhlý konflikt, 
přesto se stále na 
různých místech naší planety vyskytu-
je množství drobnějších i rozsáhlejších 
válek. Společným znakem všech těch-
to střetů je, že vždy přinášejí utrpe-
ní, žal, bolest a hmotné škody. To při-
nesla i 2. světová válka a dot-
kla se také občanů naší obce. 

Tyto okolnosti je třeba si připomínat. 
Hlavně nám, kteří jsme hrůzy války nepo-
znali, abychom si vážili všech, kteří obě-
tovali své zdraví a životy. Proto vzdejme 
našim osvoboditelům úctu, hold a poděko-
vání. Vzpomeneme tím také i na naše ob-
čany, kteří třeba sice nebojovali přímo na 
frontě, ale svými odvážnými činy, za které 
zaplatili životem, přispěli k celkovému ví-
tězství nad ideologií fašismu. 

Výročí konce 2. světové války oslavíme 
ve čtvrtek 5. května 2016 v 15:00 na kři-
žovatce, u památníku partyzána.  

V loňském roce, kdy jsme si připomínali 
70 let od konce 2. světové války, byly oslavy 
spojeny s průvodem za hudebního dopro-
vodu dechovky a poté jsme měli možnost 
navštívit i mši sv. v kostele, která byla 
sloužena za oběti války.

I když bude v letošním roce vzpomínko-
vý akt „jen“ u památníku partyzána, sr-
dečně zveme všechny naše spoluobčany, 
abychom si mohli společně připomenout 
historické události, uctít památku, podě-
kovat za osvobození a možná si i společně 
zavzpomínat. 

místostarostka Věra Golová

Čeladná má aplikaci pro chytré mobily 
Aplikace s jednoduchým názvem Obec 
Čeladná. To je další výdobytek nové doby, 
který poslouží občanům Čeladné i turis-
tům, kteří používají mobilní telefon jako 
svou pravou ruku, k lepší informovanosti 
o obci. 

Aplikace vznikla v dílně společnosti 
TRIPON MOBILE a byla vytvořena v systé-
mu PepiApp (www.pepiapp.cz). Částečně 
kopíruje internetové stránky obce, ob-
sahuje například komplexní informace 
o Čeladné, pravidelné aktuality, které in-
formují o dění v obce, informace o OÚ, 
samosprávě, obecních organizacích nebo 
fotogalerii.

„Užitečná je ve své přehlednosti a pří-
stupu k informacím. Důležitým marke-
tingovým nástrojem jsou takzvané push 
oznamovací zprávy, které jsou zdarma za-
sílány všem uživatelům aplikace, například 
o aktuálním dění v obci,“ vysvětluje výhody 

aplikace spoluzakladatel Libor Klapeč.
Aplikaci si zdarma stáhněte a nainsta-

lujte ze dvou největších marketů s aplika-
cemi. U zařízení s operačním systémem 
Android je to Google Play a „jablíčkáři“ ji 
najdou na App store společnosti Apple.

Mobilní aplikace pro chytré telefony jsou 
v poslední době velkým hitem, vytvářejí si 
je mnohé firmy i organizace. Naopak obce 
se tomuto fenoménu teprve přizpůsobují 
a Čeladná je - jak jinak - opět v prvním šiku.

V Čeladné už se svou aplikací může po-
chlubit Prosper Golf Resort, Horský hotel 
Čeladenka a Hotel @ Garden U Holubů. 
I jejich aplikace si můžete stáhnout v mar-
ketech Google Play a App store.

Čeladenská obecní aplikace se bude jistě 
dále vyvíjet, k čemuž poslouží i reakce uži-
vatelů (můžete psát do redakce zpravoda-
je). Chystají se také soutěže o ceny.

Vladislav Sobol

 

Očkování psů proti vzteklině
V Čeladné proběhne tradičně očková-
ní psů proti vzteklině. Je určeno psům, 
kteří byli naočkovaní v roce 2014 a pro 
psy nové. Provádí se nyní co dva roky. 
Očkování zajistí MVDr. Zbyněk Konvička. 
Termín je stanoven na 
úterý 17. 5. 2016 od 13:00. 

Trasa bude následující:
13:00-13:30	 hotel Prosper
13:45-14:00	 restaurace Kněhyně
14:15-14:30	 autobusová točna 
		  v Podolánkách
14:40-14:50	 restaurace Smrček
15:00-15.15	 u kravína v Čeladné

Náhradním termínem je 
středa 18. 5. 2016 od 15:00, 
tentokrát pouze u hotelu Prosper.

S sebou vezměte očkovací průkaz pejska, 
peníze na vakcínu, pokud možno ne ve vel-
kých bankovkách. Přesná částka přispěje 
k urychlení celé akce. 
Cena vakcíny je 100 Kč.

Jitka Kaifášová
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Okrašlovací spolek Rozhledna

Úspěch publikace „O lidech v Beskydech I“ 
v soutěži Nejkrásnější kniha roku 2015
Soutěž o nejkrásnější knihu má dlouholetou 
tradici, někdy od roku 1928. V dnešní po-
době ji organizuje Ministerstvo kultury ČR 
a Památník národního písemnictví v Praze. 
Před nedávnem přišla do Čeladné zprá-
va, že v rámci této soutěže ocenila porota 
s názvem „Nejkrásnější komise“ i publika-
ci „O lidech v Beskydech a o pozoruhodných 
památkách a přírodních zajímavostech I“, 
jejímž vydavatelem je Okrašlovací spolek 
Rozhledna v Čeladné. A tak se zástupci spol-
ku sešli s dalšími oceněnými ve středu 20. 
dubna 2016 v pražském letohrádku Hvězda. 

K udělení ceny v rámci soutěže „Nejkrásnější 
kniha roku 2015“ vybral tuto publikaci „Klub 
českých turistů“, jehož místopředseda pan 
Zdeněk Cabalka v rámci uvedeného slavnost-
ního aktu předal vydavateli i certifikát o udě-
lení ceny. Titulní strana knihy při tomto pře-
dávání byla promítnuta na plátno nad pódiem. 

V porotě Hřebejk, Issa, 
Bělohradský i Lábus

Společnost, která se v uvedený den v le-
tohrádku Hvězda sešla, nebyla ledajaká. 
Mezi porotci „Nejkrásnější komise“ byli na-
příklad režisér Jan Hřebejk, herečka Zuzana 
Bydžovská, filozof Václav Bělohradský, textař 
Michal Horáček, herec Jiří Lábus a jeho bratr 

architekt Ladislav Lábus, zpěvák Sámer Issa, 
sexuolog Radim Uzel, psychiatr Jan Cimický, 
herec Divadla Járy Cimrmana Miloň Čepelka, 
básník Petr Hruška a mnoho dalších zajíma-
vých lidí, kteří většinou vynikli v nejrůznějších 
oborech a mají dobrý vztah ke knihám. A jed-
nu knihu každý z nich vybral za „nejkrásněj-
ší“ a ocenil tak, jak vymyslel a uznal za vhod-
né. Řada porotců přišla předat cenu osobně, 

další promluvili o svém vztahu ke knihám ze 
záznamu.

Organizátoři se vyznamenali nejen příjemnou 
pohostinností, ale i značnou pohotovostí. Všichni 
účastníci vyhodnocení soutěže o „Nejkrásnější 
knihu 2015“ dostali s sebou objemnou publika-
ci, jejímž obsahem byl seznam vyhodnocených 
knih, rešerše o nich i v anglickém překladu 
a snímek titulní obálky knihy. Něco úžasného.

V PRAZE o beskydech   
Pochopitelně, že nás těší, že kniha zauja-

la. Také máme radost, že se v Praze alespoň 
chviličku (později při večerních debatách 
déle) hovořilo o Beskydech. Do letohrádku 
Hvězda nás přišly povzbudit i naše pražské 
(jinak také čeladenské) příznivkyně bás-
nířka Olga Szymanská a malířka Bohunka 
Waage. Při této příležitosti je vhodné připo-
menout, že kniha mohla vyjít také díky pod-
poře obcí Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem 
a Pstruží, Beskydského rehabilitačního cen-
tra v Čeladné a firmy SECTRON v Ostravě 
Mariánských Horách.

chystá se druhý díl
Máme z toho všeho velkou radost. Ta je ovšem 

umocněna i tím, že o knihy s beskydskou tema-
tikou je zájem, a také tím, že stále přicházejí ob-
jednávky na druhý díl „O lidech v Beskydech II“. 
Není nad to, když si budou moci místní objednat 
a přečíst knihu, o které se s uznáním mluvilo 
v Praze jako o jedné z nejkrásnějších.

Je to něco podobného, jako když 20. května 
1877 vyšly v českém (pražském) beletristic-
kém časopise Lumír verše „čeladenského 
slavíka“ Josefa Kaluse. Po 139 letech zase 
bodujeme.                                                         le 

po 139 letech zase bodujeme

Z rukou místropředsedy 
KČT Petra Cabalky pře-
vzal ocenění za kolektiv 
autorů a spolupracov-
níků Petr Andrle. 
Na titulní stranu se 
v tu chvíli díval celý sál.

Foto: Andrea Adamová
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Kulturní komise

Kalendář akcí na květen
Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle

30.
 

1.
Pochod
na Skalku
12:00
Skalka

2.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

3.
LAM trio
(swing)
18:00
U Sestřiček

4. 5.
Oslavy
osvobození
15:00
pam. Partyzán

6.
DUO LG
 
18:00
U Sestřiček

7.
Fotovernisáž
T. Sládečka
14:00
pam. J. Kaluse

8.
Mše za oběti 
válek
8:00
kostel

9.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

10.
DUO 2U
večer zábavy
18:00
U Sestřiček

11. 12. 13.
Výst. obrazů 
Věry Šťastné
13. 5. - 25. 6.
Galerie Lara

14.
Pouťová 
zábava
18:00
U pařezu

15.
Pouťové 
setkání
9:30-10:30
náměstí

16.
Společné
běhání
18:30
sportovní hala

17.
Polajka
(cimbálovka)
18:00
U Sestřiček

18. 19. 20.
Miroslav Pasz
...i k tanci
18:00
U Sestřiček

21.
Zájezd na 
Jesenicko
Autodoprava 
Kopecký

22.
Zájezd na 
Jesenicko
Autodoprava
Kopecký

23.
Zápis do MŠ 
Čeladná
13:00-16:00
MŠ

24.
Sedmikvítek
(cimbálovka)
18:00
U Sestřiček

25. 26.
Školní 
akademie
17:00
sportovní hala

27.
Dětský den
Koncert ZŠ
8:30 náměstí
17:00 kostel

28.
Kácení máje
U pařezu
Čeladenka
BRC (láz. nám.)

29.

1. 5. 	 Stavění májky a košt slivovice, Horský hotel Čeladenka, 10:00
8. 5. 	L iga v terénní lukostřelbě, Opálená, 10:00
13. 5.	 Do divadla na operetu Ples v opeře, lístky v IC, 558 684 400, ic@celadna.cz
13. 5.	 Country večer s Tulákem, U Sestřiček, 18:00
23. 5.	 Zápis do MŠ Čeladná pro školní rok 2016/2017, 13:00-16:00
26. 5.	 Boží tělo (průvod od kostela k radnici), 18:00
26. 5.	V lastivědná přednáška (J. Heyrovský, J. Hláska), salónek AD Lara, 18:30
27. 5.	 K tanci, poslechu a zábavě hraje cimbálová muzika Portáši, U Sestřiček, 18:00
31. 5. 	 Kácení májky, Hotel Prosper, 15:00
30. 5. 	 začíná in-line kurz (kolečkové brusle) pro děti z MŠ a ZŠ, vždy 14:00-16:00, přihl. v MŠ, ZŠ
31. 5. 	 Evergreeny a staré hity se Singerem Jerrym, U Sestřiček, 18:00

Poznámky pro pořadatele:
Informace o kulturních a společenských akcích, které chcete zveřejnit v kalendáři, hlaste předsedkyni kulturní komise 
Martině O´Reilly (martina@moreilly.eu, 731 461 923).
U ní se také můžete informovat o dalších chystaných akcích a koordinovat vhodné termíny.

další akce:
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Reportáž

Poděkuj horám:
Tisícovka lidí vysbírala přes 20 kontejnerů odpadu
Stálo to za to, díky, že jste nám otevřeli oči. 
Netušili jsme, co všechno se v lese skrývá. 
Musíme šířit osvětu, kde se dá, shodovali se 
všichni, kdo se zapojili do sběru. Přišli zejmé-
na nadšení turisté, ale i elitní sportovci. Řada 
účastníků zapojila i své děti, které bavilo ob-
jevování „pokladů“ v lese asi nejvíc. Odpadky 
sbírali účastníci do pytlů, které jim na 14 sběr-
ných místech rozdávali organizátoři akce. 

Dětská vanička i trampův spacák
V pytlích končil nejčastěji plast, plechovky, 

elektro-odpad. Sběrači přinášeli do kontejnerů i 
předměty, které byly v takovém stadiu rozkladu, 
že nebylo poznat, k čemu kdysi sloužily. Některé 
do přírody zcela vrostly. Jako například, boty, 
dětská vanička nebo sklenice, ve které vyklíčily 
kapradiny. Někteří sběrači byli tak aktivní, že 
sbírali vše, co našli. Například spacák, který 
pár chvil před tím opustil tramp, který si šel jen 
odskočit. Toto nedorozumění se však brzy vy-
světlilo. Nejkurioznější nález našla na Visalajích 
Adriana Pagáčová – skleněnou skládku. V desít-
kách sklenic byly uskladněny léky. Nález bude 
oznámen i správci pozemku. Nálezkyně tak zís-
kává cenu za nejkurióznější nález – trekkingové 
hole značky Fizan, které věnovala sportovní spe-
ciálka TOBI sport Frenštát.

Veškerý vysbíraný odpad ze sběrných míst 
svážely obce nebo provozovatelé rekreačních 
areálů na skládku.

V Čeladné 200 pytlů, pak pivo 
a happening

Máme radost, že se do sběru zapojily celé 
skupiny lidí – skauti, školy, firmy, ale třeba 
také klienti zařízení Renarkon na Čeladné. 
Čeladná byla celkově pro sběrače nejpřitažli-
vější lokalitou. Pytel si tady vyzvedlo 200 lidí, 
kteří zamířili na Smrk nebo přes Stolovou na 
Pustevny a do Trojanovic.

Za vynaložené úsilí získal každý sběrač 
malou pozornost na památku, dospělí do-
stali kupón na pivo, které věnoval pivovar 
Vojkovický koníček. Zájemci pak byli zařazeni 
do slosování v tombole, které se uskutečnilo 
na Čeladné  na Afterparty Čistých Beskyd, jež 
byla součástí celodenního programu.

O jedinečnou atmosféru na tomto happenin-
gu se postaraly 4 kapely (Humbug, Čadi, David 
Stypka a přátelé a Los Pedros) a tanečnice 
Zehir. Nechybělo dobré jídlo, ani dětský pro-
gram. Tuto kulturní tečku spojenou s vyhlá-
šením výsledků sběrné akce pořádal spolek 
Čisté Beskydy poprvé, protože jsme přesvěd-
čení, že si tu radost dobrovolníci zaslouží.

 
Poděkování obci i firmám

Festival se nám podařilo zrealizovat i díky 
vydatné podpoře obce Čeladná, zejména dě-
kujeme paní místostarostce Věře Golové 
a panu starostovi Pavolu Lukšovi.

Letos akci podpořily i firmy, které nejen 

přispěly finančně, ale podílely se na organi-
zaci sběrných míst. Na Cyrilce rozdávali pytle, 
koláče, bonbóny a náramky zaměstnanci spo-
lečnosti RPG Byty, na Visalajích přiložili ruku 
k dílu zaměstnanci společnosti Bonatrans. Je 
skvělé, že pojem společenská odpovědnost fi-
rem, umějí někteří přenášet do praxe a není 
jen pojmem v manažerské příručce.

Nasazení všech dobrovolníků ocenil hlavní 
správce Lesů České republiky Tomáš Peka 
i zástupce Biskupských lesů Jaroslav Štefek. 
Obě organizace věnovaly do tomboly hlavní 
ceny – pobyty na horských chatách a potvrdi-
ly, že se těší na spolupráci se spolkem Čisté 
Beskydy i příští rok.

Velkou službu pro nás udělala rovněž firma 
MAMI Art, která nám věnovala 2500 pytlů na 
odpadky a pomohla nám s propagací.

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří ne-
seděli v sobotu doma a věnovali svou energii 
přírodě a lesu.

 Kateřina Piechowicz
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Reportáž / Fara

Vítání jara na Opálené Nové vitráže v kostele 
Farní kostel na Čeladná má tři nové vitráže: 
Bohorodičky Panny Marie, sv. Josefa ochránce
sv. Rodiny a sv. Hedviky, patronky Slezska 
a Moravy a zároveň naší ostravsko-opavské diecé-
ze. Slavnostně byly posvěceny v neděli 3. dubna, 
u příležitosti svátku Božího milosrdenství.

Tato událost má pro naší čeladenskou společ-
nost velmi důležitý význam a to ne jen symbolický, 
ale i praktický, protože náš chrám je místem, kde 
se na jedné straně konají bohoslužby, na kterých 
můžeme utíkat k Bohu, hledat útěchu, vyprošovat 
si radu či žádat odpuštění, a na straně druhé je 
srdcem a morálním jádrem naší společnosti, ne-
dotknutelným azylem pro každého věřícího i ne-
věřícího člověka.

Krása našich vitráží se projevuje hrou světla, 
stínů a barev, které mají svůj rytmus a oživují je. 
Jsou explozí barev, které vytváří atmosféru zamy-
šlení, modlitby a meditace. Motiv je skryt ve skle 
ozářeném vnějším světlem, které proniká do inte-
riéru, stává se teplou, průsvitnou a čirou krásou; 
charakterizován je klidem a mlčením. Toto mlčení 
není však prázdným tichem, ale prostorem, jež 
je obsazen oslovujícím smyslem. Avšak k tomu, 
abychom mohli tento smysl vnímat, abychom jím 
byli osloveni, musíme se odmlčet a vzdát se sama 
sebe, odpoutat se od vnějších věcí a zbavit se zby-
tečných myšlenek, citů a představ.

Ve finále bude v našem chrámu deset vitráží: 
kromě sv. Rodiny a patronky hudebního zpěvu sv. 
Cecilie budou v osobách svatých a blahoslavených 
Moravy: sv. Hedviky, sv. Melichara Grodeckého, sv. 
Jana Sarkandra, sv. Klementa Marie Hofbauera, 
bl. Marie Restitute Kafkové, bl. Marie Antoníny 
Kratochvilové a bl. Metoděje Dominika Trčky. 
Budou živou knihou lidských osudů našeho kra-
je, díky kterým se Boží dům na Čeladné ještě více 
zkrášlí a zároveň bude pro nás připomínkou, jak 
veliké máme přímluvce u Boha v nebi. Díky němu 
budeme během každé bohoslužby jakoby vtaženi 
do celých dějin spásy světa, Bohem řízených dějin 
a života místní církve.

Otec Mariusz, farář
Foto: Jaroslav Kozel

Ještě jeden rok a z Vítání jara na Opálené se stane tradice. Tradiční akce se totiž musí 
podle zvyklostí konat nejméně třikrát - a letos se sešli na Opálené příznivci lidových tradic 
podruhé.

Přesto byla zábava úžasná: děti sledovaly stádo pasoucích se ovcí, dospělé zahřáli svou 
muzikou Portáši a všechny (oproti loňskému nečasu) i sluníčko. Program doplnil dětský 
folklórní soubor Lašánek a taneční soubor Frýdlantská chasa. Svá řemesla přišli předvést 
kovář, metlář, písařka a tkadlec. 

Prostě vítání jara jak má být. Plné veselí a naděje.                                                              red

Po Vítání jara se už na Opálené chystají na další akce. Poslední dubnový den (30. 4. od 
15:00) chystají Pálení čarodějnic a v neděli 8. května závody v lukostřelbě. U Pařezu bude 
14. května pouťová zábava s kapelou Meteor a venkovním grilováním. 
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Rozhovor

Vážit si i toho, kdo zametá cestu
Rozhovor s Jaroslavou Lukšovou, zakladatelkou spolku Linie radosti, který provozuje stacionář pro 
hendikepované a chráněnou dílnu. 

Jak vlastně Linie radosti vznikla?
Máme mentálně postiženého syna, který 
nejdříve chodil do úžasné speciální školy 
ve Frýdlantě, a pak nastoupil na dvouletou 
praktickou školu do Frýdku-Místku, kam 
jsem ho každý den vozila. Nechtělo se mi 
jezdit na otočku do Čeladné, a než abych 
čekala někde v kavárně, otevřela jsem si 
Studio linie. Byl to už dříve můj sen, mít 
studio, kde si mohou ženy zacvičit, udělat 
takovou tu tělovou kosmetiku. Takže jsem 
dopoledne pracovala, pak přišel Vojta ze 
školy a společně jsme jeli domů.

od byznysu k charitě
Ale to šlo v podstatě o podnikání. Jak jste 
se od něj dostala k sociálním službám 
a charitě?
Vojtovi se blížil konec praktické školy a já 
jsem přemýšlela o tom, co dál. Nechtěla 
jsem, aby jen seděl doma, protože potřebo-
val sobě rovné partnery, aby byl v prostře-
dí, kde může nějak vynikat. Obešla jsem 
několik zařízení, ale moje představa o tom, 
kde bude Vojta trávit čas, byla trochu jiná. 
Tak jsem se rozhodla využít zázemí, kte-
ré jsem si ve Frýdku-Místku vybudovala, 
a zřídila jsem denní stacionář.

Tohle slovní spojení slýcháme v médiích 
docela často, ale většina z nás si asi neu-
mí představit, o co vlastně jde. 
Denní stacionář zajišťuje denní činnost ur-
čité skupiny lidí, v našem případě mentálně 
nebo fyzicky hendikepovaných. Snažíme se 
jim každý den připravit jinou aktivizační čin-
nost. Úplně na začátku to byly hlavně volno-
časové aktivity, ale později jsem na žádost 
rodičů hendikepovaných lidí, kteří k nám 
docházeli, požádala krajský úřad o regist-
raci a dnes jsme registrovanou službou.

Můžete to vysvětlit na nějakém příkladu?
Kromě toho, že stacionář provozuji, jsem 
zůstala hlavně matkou. A proto je pro mě 
důležité, abych připravila svého syna na 
chvíle, kdy už tady třeba nebudu, kdy zů-
stane na světě sám. Aby nebyl na obtíž 
sourozencům nebo okolí a měl co největší 
šanci, že neskončí v ústavní péči.
Náš stacionář je školou života. Od klasické 
školní výuky českého jazyka nebo počtů, 
aby si udrželi základy, se kterými přišli ze 
speciálních škol, až po praktické návyky 
jako je práce se dřevem, vaření, praní, po-
užívání sušičky prádla a práci s počítačem.

Takže jde vlastně o školu?
Ne tak docela. Přesněji to opravdu vysti-
huje pojem škola života. S klienty jedná-
me jako s partnery, ne jako s postiženými. 
Nedělíme se na ty, kteří se starají a ty, 
o které se staráme. Fungujeme jako sku-
pina dohromady, všichni děláme všechno 
a máme stejné postavení. Nikdo nerozho-
duje, kam se dnes půjde, vždycky se radí-
me společně a každý může říct svůj názor. 
Vysvětlím to na příkladu jídelníčku: jídlo 
nevybírá vedoucí, ale diskutují o tom všich-
ni, a musí se naučit, že se rozhodne podle 
většiny.

příprava na život i na práci
Stacionář vám ale po nějaké době nestačil…
Nejde o mě, ale o provoz celé organizace - 
tedy o finance - a hlavně o klienty. Nechtěla 
jsem zůstat jen u „školy“, ale toužila jsem 
s nimi dále pracovat, připravovat je na 
to, že by si mohli někde najít zaměstnání. 
A zvyšovat jejich sebevědomí tím, že by se 
mohli uplatnit na pracovním trhu. Proto 
jsem založila „chráněnou dílnu“, kde dnes 
pracují dvě hendikepované osoby a klienti 
ze stacionáře v ní pomáhají. Někteří z nich 
se do pracovního procesu nezvládnou za-
pojit, ale když se podílejí na výrobcích, kte-
ré si pak někdo koupí, mají velkou radost 
a zvyšuje se jim sebevědomí.

Mluvila jste taky o financích…
Samozřejmě, peníze hrají velkou roli. 
Můžeme s klienty dělat jen to, na co máme. 
A chráněná dílna se stala důležitým zdro-
jem příjmů stacionáře. Naštěstí je dost lidí, 
kteří chtějí udělat něco prospěšného, a tak 
si zboží objednají u nás, i když cenami ne-
můžeme konkurovat velkým firmám. A na-
opak velkým firmám můžeme poskytnout 
náhradní plnění.

Vybavení chránění dílny asi nebylo za hu-
bičku?
Hodně nám pomohly nadace, například 
Nadace Veolia nám přispěla na vznik dvou 
pracovních míst. Z dotace od úřadu práce 
na tytéž dvě chráněné místa jsme koupi-
li vyšívací stroj, overlockový stroj, dra-
hý software k vyšívacímu stroji a k práci 
s plotrem a mnoho dalšího. To byly důleži-
té počáteční investice, díky kterým máme 
dobré vybavení a můžeme se na trhu troš-
ku prosadit.

Co vaše chráněná dílna produkuje?
Podle dnešní legislativy už to není chráně-
ná dílna, ale dílna s chráněnými pracovní-
mi místy. To ale není tak podstatné, důle-
žité je, že se nám daří. Začali jsme s šitím 
různých drobných předmětů, od kosmetic-
kých taštiček přes polštáře a psí obojky až 

Výrobky z chráněné dílny se dají objednat na internetové adrese www.dilnaradost.cz
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po dekorační předměty a hračky pro děti. 
Později jsme zřídili malou tiskařskou díl-
ničku, ve které děláme sublimační potisk 
triček nebo látek, které pak zapasováváme 
do polštářů. Máme taky lis na tepelný po-
tisk fólií na trička. A hodně nám pomáhá už 
zmíněný vyšívací stroj, ten využívají napří-
klad různé firmy na vyšívání svého loga na 
trička nebo jiný textil.

Kdo to všechno vymýšlí?
Většinou já společně se švadlenou. Ale 
abych se přiznala, v poslední době cítím, 
že už mi dochází nápady. Ráda bych při-
jala nějakého mladého člověka s dobrými 
nápady, který jen „luskne prsty“ a zrodí se 
něco originálního. Na to já se napřemýšlím 
i celé hodiny.

Jak takové přemýšlení vypadá?
Často mě inspiruje něco, co vidím, třeba 
kombinace barev nebo zajímavý vzor, ke 
kterému se mi v hlavě vyrojí další nápady. 
Jelikož nápadů a inspirací přibývá, tak si to 
musím vždy hned poznamenat, ale je prav-
da, že někdy ty lístečky hledám nebo ne-
vím, jestli je poznámka v mobilu, či vespod 
kabelky. Raději to řeknu někomu nablízku, 
ať mi to pak připomene.

Kde se dají výrobky vaší chráněné dílny 
koupit?
Máme tradiční odběratele a taky jezdí-
me prodávat na různé akce pro veřejnost. 
Zatím nám chybí internetový obchod, ale 
zájemci si mohou prohlédnout naše vý-
robky na www.dilnaradost.cz a oslovit nás 
emailem. Pak stejně většinou každému vo-
láme, abychom se přesně dohodli, co chce, 
protože osobní kontakt je pro mě důležitěj-
ší než mejlová objednávka.

silní musí podporovat slabé
Jak hodnotíte dnešní atmosféru ve společ-
nosti, jak se chováme k hendikepovaným?
Za poslední roky se to hodně změnilo. 
K lepšímu. Je to určitě tím, jak se hendike-
povaní zapojují do života. Ze svého mládí si 
vůbec nevybavuji, že bych potkávala nějaké 
hendikepované lidi, sem tam někoho na vo-
zíčku. Byli separovaní, zavření v ústavech 
daleko od měst. Teď je společnost bere 
velmi pozitivně. Jediný problém nastává ve 
chvíli, když na mentálně postiženém člo-
věkovi není jeho hendikep vidět, ale lidé to 
většinou brzy pochopí. Na druhou stranu 
– hendikepovaní lidé se musí naučit vyrov-
nat s různými situacemi. V tom se jim taky 
snažíme pomoci.

Takže oproti minulosti pozitivní posun?
Jednoznačně. Společnost musí fungovat 
na principu, že silní podporují slabé. Každý 
nemůže být inženýr, někdo musí ten rohlík 
upéct a někdo musí ušít oblek, ve kterém 
jde manažer do práce. Není to jen o silných 
jedincích, ale o celé škále lidí. Je důležité, 
aby si to společnost uvědomovala - a my-
slím, že si to hodně uvědomuje - že kaž-
dý, kdo chodí po světě, je důležitý, pro nás 
a naše vnímaní. I alkoholici a další lidé, kte-
ré někdy vnímáme jako odpadlíky, jsou pro 
nás důležití. Třeba už proto, že je vnímáme 
jako negativní vzor, že takhle bychom skon-
čit nechtěli.

Někdy je to ale těžké…
Máte pravdu. Nedávno jsem mluvila s naší 
zákaznicí, která má autistického syna. Byla 
z toho nešťastná, říkala: Proč zrovna my? 
Snažila jsem se jí vysvětlit, že musí brát 
tu situaci pozitivně, že je to pro ni velké 
plus. Říkala jsem jí: On vám otevře obzory, 

umožní vnímat to, co jste třeba nikdy nepo-
znala. Zjistíte, že to dítě je pro vás darem, 
abyste změnila sama sebe. Takto to musí 
vnímat celá společnost. Musíme si vážit 
i toho, kdo zametá cestu, protože my potom 
jdeme po té uklizené cestě.

ať holky cvičí i v čeladné
Nemáte toho zrovna málo… Proto mě pře-
kvapilo, když jste mi před měsícem zavo-
lala, abych vám dal do zpravodaje inzerát, 
že otevíráte Studio linie i v Čeladné.
Na začátku jsem měla jen Studio linie ve 
Frýdku-Místku a myslela jsem si, že to 
bude moje hlavní náplň. Ale když jsem ote-
vřela stacionář a pak chráněnou dílnu, tak 
jsem tomu věnovala veškeré úsilí a Studio 
šlo trochu stranou. Teď už vše běží částeč-
ně samo, mám spolupracovníky, kteří vše 
vedou provozně, takže se zase vracím zpět 
ke Studiu jako k prvotnímu nápadu, který 
chci udržet. A protože jsem mezitím pře-
vezla několik strojů do Čeladné, řekla jsem 
si, že tam otevřu pobočku Studia, ať holky 
můžou cvičit i tam.

V žádném podobném zařízení pro ženy 
jsem nikdy nebyl. Můžete prozradit, co se 
v něm děje?
Ve Frýdku i v Čeladné mám několik strojů, 
já říkám, že slouží tělové hygieně. Kdybych 
vám řekla ty názvy, tak zvednete obočí, ale 
holky vědí, o čem je řeč. Například stroj na 
rychlou chůzi v podtlaku, který zrychluje 
metabolismus a odbourává tuky v problé-
mových partiích od pasu dolů, stroj s 3D vi-
bracemi, který urychluje posilování svalů, 
lymfodrenáž, termonohavice a další…

Takže jste se s podnikáním vrátila do 
své Čeladné. Chystáte nějakou reklamní 
kampaň?
Vůbec ne, i Studio ve Frýdku-Místku jsem 
rozjížděla pomaličku. Nechci žádné velké 
reklamy.  Sázím na to, že si to lidi řeknou 
mezi sebou. Nejlepší reklama je, když po-
skytujete kvalitní služby a zákazníci jsou 
spokojení. A tím se řídím i ve stacionáři. 
Nechci mít desítky klientů, ale pohodový 
stacionář s rodinnou atmosférou, abych si 
byla jistá, že s klienty, které máme, doká-
žeme pracovat, něco jim dávat, zlepšovat 
jejich životy. 

Vladislav SobolPomáhají také dary. Na noteboocích od Nadace ČEZ se klienti učí bezpečně používat internet
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Senior club

Klubový duben veselý i smutný
Smutná událost v půli měsíce 

V neděli 17. dubna 
po krátké těžké ne-
moci zemřela paní 
Ludmila Wojnarová, 
příznivkyně a ka-
marádka našeho 
klubu. 

Často dojížděla 
do zdejšího DPS, 
kde bydlela její ma-
minka. Též vedla 
seniorský klub ve 
Frýdlantu n. O., tak-
že na mnoha našich 
akcích jsme mohli 
přivítat frýdlantskou „výpra-
vu“. Lida byla žena s velkým 
srdcem, nezištná a obětavá, 
takových lidí po světě moc 
nechodí. Ti, kteří jsme ji znali 

blíže, želíme jejího v podstatě 
nenadálého odchodu  a děku-
jeme jí za vše, čím nás obo-
hatila. Fotky na této stránce 
jsou připomenutím našich 
společných setkání.

S nástupem jara do terénu
V poslední březnový čtvrtek 
jsme se vypravili do Kunčic 
p. O. s cílem v (nejen) kavárně 
BODiZ. Zde již nás očekával 
manažer pan Skopal a provedl 
nás celým objektem. Nahlédli 
jsme do prostorů pro tělové 
a obličejové procedury a ma-
sáže i do privátní a veřejné 
sauny. Vše špičkové, stej-
ně tak i kavárna. Vzhledem 
k pěknému počasí jsme byli 

obslouženi na sluníčku na te-
rase a strávili zde pohodové 
chvíle.
Následný čtvrtek, první dub-
nový, se zdravé jádro ubra-

lo směrem 
do Pstruží 
k restaura-
ci Vlčárna. 
I zde bylo 
jako obvykle 
příjemné po-
sezení. 

Již čtvrté 
Hovory 
s lékařkou
H o v o r y 
s lékař-
kou MUDr. 
A n d r e o u 
Glosovou se 

již stávají tradičním obohace-
ním klubového života. Na pro-
gramu bylo tentokráte srdíč-
ko, tepny a cévy, krevní oběh 
a prevence kardiovaskulár-

ních chorob. „Naše“ paní dok-
torka má dar srozumitelně vy-
světlit laikům odborná témata 
a složitosti našeho těla a jeho 
orgánů. 

„Tanečky“ budou později
Z piety k paní Lidě bylo zru-
šeno hudební odpoledne se 
Zdeňkem a Vaškem a přelo-
ženo na květen. Někteří jsme 
odjeli do Frýdku na poslední 
rozloučení, které bylo oprav-
du důstojné. 

Dvě věty závěrem
Poslední dubnový čtvrtek nás 
ještě čeká lyrické pásmo mi-
lostných písní a poezie s ná-
zvem Máj - lásky čas v podání 
paní Jany Bártové a Markéty 
Jankové, o tom ale až v příš-
tím čísle. Přijměte tímto po-
zvání na další klubové akce 
(od května budou opět i stře-
deční Všehomixy).

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Všehomix (mozaika zábavy, krásy a poučení)
středa � 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek			   10:30-11:30

Na placky na Maralák
čtvrtek 5. 5., 13:00
Společný výlet, busem od Prosperu ve 
13:14 do Kunčic p.O. (Skalka), pak pěšky na 
Maralák (cca 2 km) a posezení ve známé 
restauraci s výbornými placky. Další pokra-
čování dle okolností.
Sraz ve 13:00 před DPS, návrat dle situace. 
Bude dobré pokud možno neobědvat!
V případě nepříznivého počasí bude náhrad-
ní program v klubu.

Smažení vaječiny
čtvrtek 12. 5., 15:00
Již tradiční „vaječinové“ posezení s dobrou 
náladou a zpěvem. Vstupné se nevybírá, 
nic nenosit, vše potřebné bude na místě.

Odpoledne s Beruškou
čtvrtek 19. 5., 15:00
Klubové posezení, v první části nás čeká 
další a zcela jistě opět originální divadelní 
představení, tentokrát s názvem Kam 
letos na dovolenou? v podání dětiček z MŠ 
Čeladenská Beruška (pod vedením paní 
Jany Bartošové). Posléze si u dobrého vín-
ka popovídáme a třeba i něco zazpíváme. 
Vstupné se nevybírá.

Hudební odpoledne 
se Zdeňkem a Vaškem
čtvrtek 26. 5., 15:00
Odložená akce z dubna. Živá hudba opět 
v klubu, představí se nám již známá a 
osvědčená ostravská muzikantská dvojice 
Zdeněk a Vašek se svou pestrou produkcí 
k poslechu i tanci. Vstupné dobrovolné.

Klubovna e v přízemí DPS 
Kontakt: Petr Bernady, 
737 532 227, petr.bernady@seznam.cz

Program na květen 

květnové akce

Malování kraslic (březen 2012)

Do Lašské chalupy (červen 2013, Lída vpravo)

Svátek žen (březen 2015, Lída uprostřed)
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Kulturní komise

V sobotu 23. 4. 2016 jsme pořádali další 
společný výlet, tentokrát na Velký Javorník. 
Vzhledem k tomu, že se náš výstup sešel ve 
stejný den s akcí Úklid Beskyd, rádi jsme se 
zapojili a spojili tak příjemné s užitečným. 

V 8:30 jsme vyrazili z Frenštátu pod 
Radhoštěm, vybaveni igelitovými pytli a ru-
kavicemi. Meteorologická předpověď slibu-
jící zimu, déšť a občasné sněžení se naštěstí 
nevyplnila, takže čepice a rukavice zůstaly 
doma. Na vrchol Velkého Javorníku jsme 
coby „uklízeči“ vystoupali mezi prvními. 

Pořadatelskou hlídkou jsme byli odměněni 
žlutými náramky a slosovatelnými poukáz-
kami na pivo. 

A to jsme si rádi dali, za zásluhy…, ale ne-
jen tento zlatavý mok bylo naší odměnou. 
Slunečné počasí nám z rozhledny poskytlo 
nádherný výhled na všechny beskydské vr-
choly. Pár „selfíček“ na památku, a šlo se 
dolů. 

Společně jsme zkonstatovali, že okolí 
Javorníku bylo docela čisté. Až na dva kusy 
ocelového drátu, (které pravděpodobně ně-
komu vypadly z kapsy), jsme nacházeli jen 
drobné odpadky. 

Naše Beskydy jsou skutečně krásné a v je-
jich poznávání společnými výstupy budeme 
určitě pokračovat. 

Jitka Kaifášová

Ocelový drát a beskydská panoramata na Javorníku
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A je tu máj

Měsíc opěvovaný 
básníky, měsíc všeo-
becně oblíbený. 

Ve škole se na 
květen moc těší-
me. Je naplněný spoustou akcí: 
jsou oslavy osvobození, přijede 
pouť, pojedeme natáčet do televi-
ze, nacvičujeme program na Jarní 
slavnosti (taneční akademie a kon-
cert), koncem měsíce oslavíme 
Den dětí…  Čeká nás hodně práce 
i zábavy. A taky se musíme vyrovnat 
s nepříjemností.   

Zase se objevily vši! A tolik jsem 
věřila, že po všech opatřeních a ape-
lech na odpovědnost rodičů, budeme 
dalšího výskytu mrňavých protivných 
cizopasníků ušetřeni. Jeden apeluje 
a vysvětluje, seč mu síly stačí, a bez-
výsledně. Je to marné!

Stejný pocit marnosti jsem měla 
dnes před polednem. Tři roky jsem 
naši kočku cíleně a nekompromisně 
učila, že nikdy nesmí vyskočit na jí-
delní stůl. V dalších pěti letech jsem 
ji na stole nepřistihla. Až dnes. Vešla 
jsem a nestačila se divit. Druhdy dis-
ciplinovaná kočka čapěla nehybně 
u mísy s nudlemi a dělala, že mě ne-
vidí. Ale já jsem viděla. Z tlamičky 
jí provinile vykukoval kousek nud-
le.  Moje tříleté úsilí jako by nebylo. 
Člověk nesmí na chvíli polevit. Trochu 
polevíte v ostražitosti a hned je nějaká 
nepříjemnost. 

Na kočku jisté opravné prostředky 
mám, ale na lidskou nezodpovědnost 
ne. Znovu vás všechny prosím, kont-
rolujte denně dětem vlásky. Když veš-
ky objevíte, nechte dítě doma a trpě-
livě cizopasníky likvidujte. Dítě může 
zpět do školy, až má vlasy naprosto 
čisté.

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Aprílový Den s pohádkou 
a malířem Dudkem

V pátek 1. dubna připravily pro děti pedagožky 
z prvního stupně Den s pohádkou. A copak se 
u nás dělo? V každé třídě to bylo jiné. Někde se 
četly pohádky, někde se soutěžilo v pohádko-
vých znalostech a nechybělo ani zpívání písni-
ček z pohádek či kreslení oblíbených pohád-
kových postav. 

Ani školní družina nezůstala pozadu. 
Odpoledne přijel za dětmi ilustrátor dětských 
knížek pan Adolf Dudek. A to byla panečku zá-
bavná i poučná show. Dozvěděli jsme se, jak 

takový obrázek do dětské knihy vzniká, a mohli 
jsme se přesvědčit, že kreslit dokáže opravdu 
každý. Náš host nám v družině namaloval na 
stěnu veselý obrázek. Až půjdete kolem, ur-
čitě se přijďte podívat, jak se mu povedl. No 
a večer mohli ti, co mají rádi knížky, vyrazit 
do oblíbené knihovny dle svého vlastního vý-
běru na akci zvanou Noc s Andersenem. To 
byl panečku prima den - a myslím to vážně, 
i když byl zrovna apríl.

mar
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Drogové memento
V úterý 14. 4. 2016 ve sportovní hale ZŠ 
Čeladná shlédli žáci 6.-9. tříd v rámci 
prevence proti drogám představení 
s názvem „Memento“ podle stejnojmenného 
románu Radka Johna z 80. let 20. století.                                                                                                                                         
Tento román je sondou do života pražských 
narkomanů. Je reálnou výpovědí o samotě, 
strachu, krutosti a lidských hranicích. 

Citace: „Michal Otava je student gymnázia. 
Co mu na drogách připadalo tak působivé? 
Proč si tak dlouho myslel, že je k životu 
nepotřebuje? Proč to tolikrát nezvládl? A proč 
je jeho příběh tolik podobný příběhu jiných 
narkomanů?“                                                                                   

Představení jednoho herce bylo velmi 
působivé a ve velké většině žáků zanechalo 
hluboký zážitek. Snad bylo i velkým varováním, 
a splnilo tak účel, za kterým bylo uskutečněno.

red ZŠ     

Jezdíme za kulturou
Určitě se všichni vychovatelé shodnou na tom, 
že pro děti je velmi potřebné navštěvovat kvalitní 
kulturní programy. Zvláště v dnešní době, 
kdy se často mezi nimi šíří negativní chování 
a vulgarismy. Umění přece povznáší ducha. 

Letos jsme už s dětmi I. stupně byli na 
koncertu a v dubnu jsme navštívili Divadlo 
loutek v Ostravě. Působení kulturního zážitku 
je o to účinnější, když se dětem trefíte 
s repertoárem. A tentokrát to byla trefa do 
černého. Takový klid v hledišti jsme už dlouho 
nezažili. Pohádka Šíleně smutná princezna 
děti natolik zaujala, že ji zhlédli se zatajeným 
dechem a po skončení měli chuť jít na ni ještě 
jednou. Tak do divadla příští rok půjdeme 
znovu. To Vám mohu slíbit, děti...

hg

Ostravské planetárium
Dne 11. 4. 2016 navštívili žáci 4. a 5. třídy 
planetárium v Ostravě.

Areál planetária prošel výraznou 
rekonstrukcí – jádrem budovy je sál se 
špičkovou projekční technologií. Děti zde 
mohly v úvodní části programu pozorovat 
hvězdy i souhvězdí na obloze, jejich pohyb, 
seznámily se s některými názvy (Orion, Velký 
vůz, Velký pes,…). V další části shlédli program 
o sluneční soustavě s názvem „Spanilá jízda“.

Následovala prohlídka interaktivní expozice 
v Experimentáriu s názvy „Do hlubin Země, 
Ke hvězdám, Za světlem, Na oběžnou dráhu, 
K planetám“.

Tento výjezd za poznáním se dětem velmi 
líbil, dověděli se spoustu zajímavých informací 
a odnesli si i mnoho hlubokých prožitků. 

red ZŠ

aktuality

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ČELADNÁ 
 

VÁS SRDEČNE ZVE  
NA TANEČNÍ A SPORTOVNÍ AKADEMII  

 

ČELADNÁ 
V LADNÉM POHYBU 

 

V E  SP ORTOV NÍ  HALE  

V E  ČTVRTEK 26.  5.  2 0 1 6  

OD 17 HODIN  

        

Konec května bude hektický:  
akce pro děti i celou Čeladnou
Tolik rozmanitého umění a zábavy ve 
dvou dnech jen tak v Čeladné nezažijete. 
Možná na festivalu Ladná Čeladná, ten 
ale probíhá na jednom plácku. Zato akce, 
které připravuje škola a obec na konci 
května, budou probíhat hned na třech 
místech.

Vše  začne ve sportovní hale ve čtvrtek 
26. května v 17 hodin akademií, na které 
se představí talentovaní žáci i odchovanci 
školy. 

Páteční dopoledne bude žít hlavně ná-
městí, a to oslavami Dne dětí. Chystá se 
velká šou se soutěžemi, zajímavým progra-
mem (na kterém se také budou podílet děti 
ze ZŠ), vše bude koučovat moderátor Miloš 
Skácel. A zazpívá i Vlasta Korec!

Vše vyvrcholí v 17 hodin v kostele sv. Jana 
Nepomuckého koncertem Písničky z ba-
biččiny krabičky, na kterém se představí 
kromě školního sboru také Melody Ladies 
a Porubští trubači.                                            vs
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Superfarmářem
se stal Vít Kuchejda
Žáci ve školní družině nemají na zahálku 
a nudu prostě čas. Společně zpíváme, kreslíme, 
sportujeme a také si rádi hrajeme. Baví nás hry 
pohybové i společenské. V dubnu v naší druži-
ně proběhla soutěž Mistr Superfarmář 2016. 
Superfamář je hra, která nás baví. Mohou si tak 
společně hrát kluci i holky, velcí i malí, ale vítě-
zem se může stát pouze jeden. A jak to dopadlo 
u nás? Nejúspěšnějším hráčem a titul Mistr 
Superfarmář pro rok 2016 získal Vít Kuchejda, 
druhé místo obsadil Matěj Švrček a na třetí 
místo se probojovala Elena Piňosová. Źádný 
ze zúčastněných hráčů neodešel s prázdnou, 
vítězové se radovali z krásných cen, které do 
soutěže věnovala firma Pygmalino a i ostatní 
si smlsli na sladé odměně. Superfarmář to je 
prostě jistota dobré zábavy!

Sférické kino
Děti ve školní družině nemají na zahálku čas. 
Netradičním zážitkem pro ně bylo odpolední 
promítání filmu ve sférickém kině. Jedná se 
o projekci, která umožňuje pohled v 360° úhlu, 
to znamená, že diváci leží v obrovské nafu-
kovací kupoli a nad jejich hlavami se promítá 
film. Děti si vybíraly ze tří filmů, které se týka-
ly života na souši, pod vodou nebo ve vesmíru. 
Takto promítané filmy dokázaly vtáhnout malé 
diváky přímo do děje a velmi efektivně jim 
zprostředkovaly i vzdělávací obsah. Na inter-
netových stránkách společnosti, která projek-
ci zajišťovala, je možno se dočíst, že vyboulený 
pohled a jasné barvy velmi pozitivně působí 
na centrální nervový systém  dítěte a  na jeho 
emocionální i fyziologický vývoj. No prostě 
bylo to prima a děti ty byly opravdu spokojené.                                

mar (2x)

Ze soutěže do soutěže
Výtvarně talentované děti naší školy určitě nezahálí. Účastní se 
jedné výtvarné soutěže za druhou. 

Paní učitelka Traganová má plné ruce práce a v současné době 
shromažďuje nejzdařilejší obrázky ovoce a zeleniny do soutěže 
pořádané firmou Ovocentrum z Valašského Meziříčí. Firma pak 
nechá vyrobit magnetky podle nejpodařenějších návrhů. 

Další výtvarnou soutěží o velmi atraktivní ceny je soutěž pořá-
daná Nadací ČEZ u příležitosti narozenin vodní přečerpávací elek-
trárny Dlouhé stráně. Své fantazii meze nekladou žáci 8. třídy pod 
vedením paní ředitelky. Jejich dílko je velmi zajímavé, tak doufá-
me, že bude mít úspěch a naši žáci získají nějaké pěkné umístění. 
Držíme palce.

Jana Bártová

 

ZZ ÁÁ KK LL AA DD NN ÍÍ   ŠŠKK OO LL AA   ČČEE LL AA DD NN ÁÁ   
  

VV ÁÁ SS   SS RR DD EE ČČ NN EE   ZZ VV EE     
NN AA   SS LL AA VV NN OO SS TT NN ÍÍ   KK OO NN CC EE RR TT   

  

PP ÍÍ SS NN IIČČKK YY   
ZZ   BB AA BB IIČČČČ II NN YY   KK RR AA BB IIČČKK YY   

  

VV   KK OO SS TT EE LL EE   SS VV ..   JJ ..   NN EE PP OO MM UU CC KK ÉÉ HH OO   

VV   PP ÁÁ TT EE KK   22 77 ..   55 ..   22 00 11 66   

OO DD   11 77   HH OO DD II NN   
  
HH OO SS TT ÉÉ   PP RR OO GG RR AA MM UU ::     

MM EE LL OO DD YY   LL AA DD II EE SS   
PP OO RR UU BB ŠŠTT ÍÍ   TT RR UU BB AA ČČ II   

  
VV SS TT UU PP NN ÉÉ   DD OO BB RR OO VV OO LL NN ÉÉ     

z družiny
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Zlatá udice pro malé 
rybáře z Čeladné

V sobotu 23. dubna 2016 se v Čeladné opět se-
šli mladí rybáři z Českého rybářského svazu, 
místní organizace Frýdlant nad Ostravicí, aby 
změřili své dovednosti a znalosti v místním 
kole soutěže Zlatá udice. 

Sešly se zde děti z rybářských kroužků 
z Čeladné, z Ostravice a Nové Vsi. Soutěž zača-
la porovnáním dovedností v rybolovné techni-
ce a pak prověřením znalostí rybářského řádu 
a poznáváním ryb, živočichů a rostlin vázaných 
na vodní prostředí. Po sečtení všech výsledků 
se na prvním místě umístilo pětičlenné druž-

stvo z Čeladné, druhé místo obsadilo druž-
stvo z Ostravice a třetí místo patřilo družstvu 
z Nové Vsi. 

Poděkování patří všem vedoucím kroužků 
a rozhodčím na stanovištích za jejich pomoc 
při organizaci celé soutěže. Velký dík patří 
také paní ředitelce ZŠ v Čeladné Janě Satinské 
za poskytnutí zázemí soutěže v budově školy. 

Soutěž proběhla za finanční podpory 
Frýdlantu na Ostravicí, Čeladná a Ostravice.

Již teď se těšíme na další ročník soutěže. 
Petrův zdar!

Posezení, dobré jídlo 
a třeba i golf v Čeladné

Srdečně zveme všechny místní na pra-
videlné páteční májové večery s grilo-
váním. Posezení bude přichystáno jak 
v restauraci, tak i na venkovních tera-
sách s výhledem na hřiště a západ slun-
ce. Pokud máte rádi cizokrajnou kuchyni, 
můžete zde ochutnat také SUSHI pečlivě 
připravované našimi zkušenými kuchaři.

Nebojte se přijít a vyzkoušet si i golf, jako 
zpestření, zážitek a další zkušenost do 
života. Od začátku letošního roku zapůj-
čujeme dětské hole ZDARMA, pro děti od 
15 let a dospělé za 100 Kč / hůl na hodin-
ku nebo třeba na celý den. Navíc pokud si 
od nás zapůjčíte hůl – železo na trénink 
odpalů na cvičné louce, tak Vám ji třeba 
po hodince tréninku bezplatně vymění-
me za hůl – putter, ať si můžete natré-
novat také dohrávání do jamky. Nic není 
snadnější než přijít a vše si vyzkoušet!

Marie Šebestová

Oznamujeme, že Klub Beránci ukončil svou činnost a dojde k zániku této neziskové 
organizace.

Ľubica Jílková, předsedkyně
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Pohádková babička
Byla jednou jedna školka a do té škol-
ky chodila každé pondělí babička, kte-
rá dětem četla pohádky při odpoledním 
odpočinku. 
Představte si, že v Čeladenské berušce 
takovou babičku máme. Je jí paní Emílie 
Dostálová ze Senior Clubu Čeladná. 
Kouzelná pohádková babička umí i vy-
právět - a jak. Starší děti nastražují uši, 
aby jim neuniklo ani slovíčko, a mladší 
postupně usínají, když babička, jak jí 
všechny děti říkají, čte svým podmani-
vým hlasem. My učitelky jsme moc rády, 
že k nám paní Dostálová chodí, a hltáme 
ji stejně, jako ty naše malé děti. 
Přejeme paní Dostálové pevné zdraví 
a mockrát děkujeme za její láskyplnou 
péči.

Kolektiv MŠ Čeladenská beruška

Uklizeno!
Jednu dubnovou sobotu, kdy se jindy válíme 
u kafíčka nebo chodíme na výlety, se sešla 
skupina malých i velkých uklízečů a uklíze-
ček, aby se aktivně zapojili do celorepublikové 
akce „Uklidíme svět, uklidíme Česko neboli 
s Ekoškolou uklidíme Čeladnou“. 

Z našich výprav po okolí školky jsme měli 
za to, že snad ani nebude co uklízet. Jaké bylo 
naše překvapení, když jsme první velkou várku 
odpadků našli hned za školním hřištěm. V le-
síku u Čeladenky pak už bylo odpadků tolik, že 
jsme si museli pomoct i dvoukolákem. Některé 

kousky jako záchodové prkénko nebo trenýrky 
nás i pobavily, s dalšími vznikaly hrůzostrašné 
historky. No schválně, co byste si mysleli, kdy-
byste našli čelist od krávy pokrytou mechem 
a ušní známku opodál? 

Víme, že akcí s úklidem se kolem Dne Země 
pořádá mnoho. V tomto případě opravdu platí: 
„Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se.“. Jsme 
přesvědčeni, že děti, které se takovéto akce zú-
častní i v doprovodu rodičů, budou mít citlivější 
vztah k přírodě a ani je nenapadne někde po 
sobě nechat odpadky, když ví, kolik dá práce je 
uklidit. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli 
a přispěli k čistějšímu životnímu prostředí.

Ekotým MŠ Čeladenská beruška

Bazén, vířivka i sauna. Suchozemci závidí
Blíží se sezóna koupání a ať už u řeky, bazénu či v moři, umět plavat se zkrátka hodí. Proto 
jsme jako každý rok zajistili pro děti výuku plavání, tentokrát v příjemném rodinném pro-
středí ve Sportovním a relaxačním centru Kotelna ve Frýdlantu nad Ostravicí. Děti si zde 
užívají vodní hrátky s různými pomůckami pod pohodovým vedením milé lektorky a ani ne-
vnímají, že se vlastně učí plavat. Po intenzivním výcviku si za odměnu vychutnávají vířivku, 
kde si promasírují unavené svaly a nakonec se vyhřejí v sauně. My suchozemci jim to trošku 
závidíme, moc přejeme a jsme rádi, že plavání děti baví.                                                  red MŠ

beruska.celadna.cz
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Kino už dnes navštíví jen málokdo. Proto jsme si pozvali do MŠ „sférické kino“, což je nový 
způsob vzdělávání pro děti i dospělé. Sférický projekční systém, který děti sledují uvnitř po-
jízdné kupole, jim skýtá neuvěřitelný pohled. Vizualizace projekce je založena na nejnovější 
digitální technologii: 3600 výhled s 3D efektem. Velkým zážitkem byla už samotná kopule, 
která se nacházela v herně a zaujímala celý její prostor. Pak už jen sledujete, jak se na vás 
řítí žralok, pod hladinou moře proplouváte kolem skal, pozorujete další mořské živočichy...

Návštěva Dětského 
světa ve Světě 
techniky v Ostravě
Dětský svět je ucelená krajina, která na 
děti působí jako na první pohled povědo-
mé prostředí, ve kterém se cítí přirozeně. 

Krajina od Pohádkového lesa přechá-
zí přes centrální Louku až do Města, 
kde už děti narazí na specifické oblasti, 
jako je Dílna, Autoservis, Lékař, Obchod, 
TV studio nebo Kuchyně s Farmou. Na 
kraji Města stojí dále velké Staveniště 
a Bludiště. 

Krajinný charakter expozice podtrhuje 
Vodní svět, který rovněž volně navazuje 
na centrální Louku. Ta je bodem, kam 
návštěvník vejde po vstupu do Dětského 
světa. Je to místo, které zároveň nabí-
zí možnosti odpočinku a rozhodování 
o dalším průběhu návštěvy. Z louky ve-
dou cesty do ostatních částí expozice. 
Tak kam půjdeme jako první? Podojit 
krávu nebo postavit dům?

Po návštěvě Dětského světa si jdeme 
popovídat s pandou nebo zjistit, kde růz-
ná zvířata bydlí, co jí a jak vlastně vypa-
dají. Cestujeme po celém světě! Děti se 
vydaly s lektorem na veselou dobrodruž-
nou výpravu, kde poznávaly přírodu růz-
ných kontinentů. Seznámily se se zvířaty 
jednotlivých podnebných pásem a záro-
veň se jich mohly ptát na otázky, které je 
zajímaly. Na závěr si děti vybarvily oma-
lovánku se zvířaty, které jsme potkali.

Sférické kino ve školce

A už je tu zase 22. duben a máme Den Země. Proto si povídáme jaká je, jaká by měla být. 
Děti z Květinky se učí uklízet a třídit odpady, Žabičky si založily zeleninovou a bylinkovou 
zahrádku. Tak teď jen ať na celou Zemi krásně svítí sluníčko!

stránku připravily učitelky MŠ

Oslava Dne Země prací i hrou
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K. V. Rais v Čeladné
Posmrtná vzpomínka

Když jsem jel v sobotu 10. 
července 1926 na výstavu 
v Orlové, dočetl jsem se 
v novinách, že ve čtvrtek 
večer 8. července zemřel 
v Praze spisovatel 
K. V. Rais. Ničeho jsem ne-
věděl o jeho nemoci, a pro-
to mne zpráva překvapila 
a na mysl vynořila se mi 
živě jeho nevelká, útlá po-
stava, dobrý obličej, něžné 
oči, měkká a teplá jeho řeč. 

Bylo to jednoho dne 
v květnu, když přijel neoče-
kávaně z Prahy i se svým 
zetěm doktorem, aby si 
prohlédli vilu, kterou chtěl 
pronajmouti a která byla 
obklíčena zahradou a le-
sem. Nešťastnou náhodou 
nezastihl mne však doma: 
bylo v mé třídě vyučování 
náboženství a já se toulal 
kdesi po houbách v lese 
a nemohl milého a vzác-
ného hosta vyprovodit. Až 
na zpáteční cestě zastavil 

se na chvíli jen se mnou u 
školy, chvátaje k zastávce, 
aby nezmeškal. 
Vyvolil si to nevlídný den: 
celý kraj od rána byl za-
halen do šedivých mlh, 
jež se občas srážely 
a z nich drobounce siholilo. 
Bláta bylo na silnici hojně, 
a oběma chodcům, Raisovi 
i jeho zeti, nohy se v mokru 
a blátě rozjížděly na všecky 
strany. Vypadali unaveně 
a nějak málo nadšeně, spí-
še nevesele a mrzutě. 

„Jak jste tedy pořídili?“ 
kladu otázku. 

„Byt je ideální, budova 
krásná, pokoje prostranné a 
vzdušné, cena není přehnaná, 
u domu zahrada i les, moje 
vnouče mělo by si kde posko-
čit, pohrát a zadovádět, ale…“ 

„Jaké ale? Co se vám ne-
líbí?“ 

„Krajina se mi nelíbí.“ 
„Vždyť jí nevidíte do tváří, 

je zastřena.“ 

„Však právě proto! Celý 
den jsem doufal a očekával, 
že hory vaše aspoň na je-
diný okamžik odhalí mi své 
obrysy, ale jako orthodoxní 
Turkyně ukrývají své líce 
do tajemných závojů, takže 
jsem na vahách a opravdu 
nevím, odhodlám-li se za-
vléci sem svou rodinu, když 
ani neznám krajiny.“ 

„Ujišťuji vás, že nebudete 
zklamán, že se nadchnete 
pro můj kraj a snad si jej 
zamilujete jako jiní.“ 

„Když já věřím nejraději 
jen svým očím, a co vidím, 
není krása, je mlha jen 
a bláto, vlhko a déšť.“ 

Nerad jen loučil jsem se 
s nimi, tuše z jejich řeči, 
a z prohozených narážek, že 
se asi sotva odhodlají sem. 

A nemýlil jsem se: do týd-
ne přišla zpráva od Raise, 
že změnil plán a rozhodl 
se prázdniny ztrávit zase 
někde v Čechách. Bylo mi 
toho úpřimně líto, neboť 
jsem přišel o bližší styky 
nejen s vynikajícím spiso-
vatelem, ale i s jemným 
a ušlechtilým člověkem.

Buď mu věčná paměť!

Stránku připravil
Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

ze vzpomínek josefa kaluse

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.
Zapojuje se vás opravdu hodně, většina 
odpovědí je správných, a proto tentokrát 
těžší otázka, bez nabídky odpovědí:
O jakou historickou budovu jde?
A co je na tomto místě dnes?

Odpovědi posílejte do 20. května 2016:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Nazapomeňte uvés poštovní adresu.
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na  útratu v  hodnotě 
200  Kč v restauraci U Pařezu.

Soutěž o ceny

Otvíráme 7. 5. ve 14:00
sobota    12:00-18:00
neděle     9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Tomáš Sládeček (fotografie)
Petr Vyoral (knižní ilustrace)
manželé Kantorovi (Kolumbie)

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v květnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy
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Fotbal

Tabulka mužů
1. Čeladná 52:16 43

2. Staré Město 37:14 39

3. Albrechtice 43:30 30

4. Bystřice 26:28 29

5. Dolní Datyně 34:25 28

6. Brušperk 28:24 28

7. Dobratice 34:36 27

8. Vratimov 32:33 26

9. Petřvald n. M. 31:34 24

10. Stonava 30:36 22

11. Veřovice 28:28 21

12. Sedliště 25:38 16

13. Dolní Lutyně 16:44 12

14. Hrabová 18:48 11

Příměstský tábor in-line bruslení 2016

Objednávky a informace: 

603 154 958, 603 807 021
 info@brusleolesna.cz

Termíny: 
 Přehrada Olešná :   18.7. - 22.7. 2016
                  8.8.   -  12.8. 2016 
 Nový Jičín :        11.7 -  15.7. 2016
                  22.8. - 26.8. 2016
 Čeladná :          15.8. - 19.8. 2016

Cena :  1990,-    
Půjčovné : 350.- /komplet
              (brusle, chrániče, přilba)

Příměstský tábor je vhodný pro děti od 5 do 15 let.

S výukou a pořádáním kurzů a táborů máme bohaté 
zkušenosti. Pro každý tábor je zajištěn profesionální 
tým instruktorů včetně zdravotníka. 

Užij si prázdninové dny ve skvělém 
kolektivu a nauč se spoustu nových 
věcí! Přímestský tábor s vyukou inline 
bruslení je vhodný pro začátečníky i 
pokročilé bruslaře. Koncepce výuky 
je vedena hravou formou kombinovanou
s nácviky techniks nácviky techniky. 

Program:
 8:00    -  8:30     sraz, příprava 
 8:30   -  10:30   rozcvička, výuka inline, hry
 10:30  -  11:00    svačinka
 11:00  -  12:00    výuka inline
 12:00  -  13:45   oběd, odpolední klid
  13:45  -  16:00   výuka inline, hry
 16:00  -  16:15   odchod dětí, vyzvednutí rodiči

Cena zahrnuje:
 - Celodenní program
  - Oběd
 - Práci instruktorů
 - Úrazové pojištění, pojištění odpovědnosti
 - Storno pojištění
  - Pronájem sportovišť
 - Účastnický list, drobné ceny
 

 

Přehrada Olešná / Nový Jičín / Čeladná

Čeladná drtí jednoho soupeře za druhým 
a jasně vede tabulku

Dubnové zápasy:
Hrabová - Čeladná	 1:3
Čeladná - Albrechtice	 2:1
Brušperk - Čeladná	 0:4
Čeladná - Petřvald	 6:0

Čeladná - Petřvald n. M.     6:0
Branky: Váňa Martin 2, Padych, Drevňák, 
Walder + vlastní

Utkání začali lépe hosté, již v 4. minutě po dlouhém 
autu hlavičkují mimo branku. O minutu později se 
naplnilo pořekadlo  nedáš-dostaneš.  Machanec 
přihrál Walderovi a jeho střílený centr si srazil 
hostující Jaroš do brány (1:0). Čeladenští posilněni 
rychlým gólem dostali soupeře pod tlak, ale šan-
ce Padycha brankou neskončila. Chvíli poté střílí 
těsně vedle Váňa.  Ve 30. minutě ze středu hřiště 
uvolňil Marek Váňa bratra Martina, ten šel sám 
na brankáře a po kličce skóroval (2:0). Hosté pak 
zahrozili po standardní situaci, brankáře Smolíka 
zachránilo zachránilo břevno. Těsně před odcho-
dem do kabin neproměnil Walder tutovku, když 
šel sám na brankáře, gólová dorážka Padycha 
byla bohužel z ofsajdu.

Ve druhém poločase začal brankostroj. Nejdříve 
Padych při přímém kopu obstřelil zeď (3:0), o mi-
nutu později dorazil Váňa vyražený míč po technic-
ké střele Padycha (4:0). Váňa pak úřadoval ještě 
jednou, tentokrát hlavičkou po rohu (5:0). Dvacet 
minut před koncem završil skóre Walder střelou 
k tyči (6:0). Domácí pak ohrozili petřvaldskou bránu 
ještě dvakrát, ale na výsledku se nic nemění.       ps
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (15)

lidé kolem doktora maye
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni, 
případně příběhů s lázněmi souvisejících. 

S historií místa, na 
kterém lázně Skalka 
vznikly, a s jejich sa-
motným provozem je 
spojena řada událostí 
a zajímavostí, které 

nejsou všeobecně známy. Přijíždíte-li do 
dnešního Beskydského rehabilitačního 
centra ze středu Čeladné, první, co Vám 
padne do oka, je vysoký, bělostný zmoder-
nizovaný dům, krásně zasazený do okraje 
lázeňského parku. Dnes je to léčebný dům 
Kněhyně, avšak původně šlo o hotel. Ono 
zajímavé místo pod nejvyšším vrcholem 
Ondřejníku Skalkou se jakoby samo nabí-
zelo k rekreačnímu využití.

první byl vincenc dočkal 
První, kdo přišel s nápadem vytvořit zde 

jakýsi rekreační areál, byl ostravský pod-
nikatel Vincenc Dočkal. A tak krátce poté, 
kdy bylo dokončeno železniční spojení mezi 
Frýdlantem nad Ostravicí a Valašským 
Meziříčím, protínající Čeladnou, Kunčice 
pod Radhoštěm a Frenštát pod Radhoštěm 
(1888), začal Vincenc Dočkal s manžel-
kou Annou Dočkalovou se stavbou hotelu 
Skalka (1899). Jenže se velice brzy dostal 
do finančních potíží, přestal splácet úvěr 
filiálce Živnostenské banky v Moravské 
Ostravě a ta dala v roce 1900 hotel do 

dražby. Kupec se našel až v roce 1902 
a byl jím známý zakladatel pozdějších 
„Lázní Skalka“, MUDr. Jan May, lékař z teh-
dejší Čertovy Lhotky (dnes městské části 
Ostravy - Mariánské Hory). 

S hotelem Skalka nemusel po stavební 
stránce dělat nově příchozí majitel téměř 
nic, účelům lázní vyhovoval. Samozřejmě, 
že tím pádem zmizel i název hotelu - 
Skalka. Avšak v roce 1909 přestavěl hote-
liér F. Glatte nedalekou původní Verlíkovu 
vilu na hotel. Ten zřejmě z jisté nostalgie 

pojmenoval stejným názvem, který nesl 
původně nejstarší hotel v nejbližším oko-
lí. A tak se Skalka ocitla nedaleko původní 
Skalky a s tímto názvem slouží lidem do-
dnes, pouze jen jako restaurace.  

kostel panny marie královny 
18. října 1908 byl posvěcen chrám 

Panny Marie Královny (původní název 
chrám Korunování Panny Marie Královny) 
v Ostravě – Mariánských horách. Projekt 
kostela je dílem ostravského architekta 
Otokara Béma (1868–1949). Mimochodem 
– ten byl zetěm významného ostravské-
ho stavitele a sběratele umění Františka 
Jurečka (1868–1925). Je to zvláštní sho-
da okolností, že poslední dny svého ži-
vota strávil Otokar Bém v Kunčicích pod 
Ondřejníkem, kde také 28. října 1949 ze-
mřel.  

Se stavbou chrámu bylo započato v roce 
1905 a značnou zásluhu na jeho vybudo-
vání měl předseda „Spolku pro výstavbu 
kostela“ MUDr. Jan May, zakladatel Lázní 
Skalka (dnešní Beskydské rehabilitač-
ní centrum) v Čeladné. Interiér kostela 
v moderním, secesizujícím slohu je dílem 
řady význačných, především moravských 
umělců. Výbornou práci odvedli architek-
ti Antonín Blažek (1874–1944), Jan Kotěra 
(1871–1923) či Štěpán Zálešák (1898–1912), 
hlavní oltář například nese uměleckou 
pečeť Jožky Úprky (1861–1940). Patronem Archivní snímek Skalky. Dříve hotel, dnes restaurace, název však přetrval 100 let.
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Rehabilitační centrum

stavby byl arcivévoda František Ferdinand 
d´Este. 

Na levé straně snímku interiéru kostela 
(interiér i obraz fotografoval Josef Konečný) 
vidíte boční oltář sv. Archanděla Michaela. 
Jeho autorem je význačný český malíř 
Luděk Marold (1865–1898). Ten mimo jiné 
kopíroval díla význačných umělců. Tento 
obraz je kopií obrazu italského barokního 
malíře Quida Reni (1575–1642). Italský ma-
líř v roce 1635 namaloval impozantní obraz 
s názvem „Archanděl Michael sráží satana 
do pekelné propasti“. Luděk Marold pořídil 
kopii tohoto obrazu během svého pařížské-
ho pobytu v letech 1889–1896. Originál to-
hoto obrazu je v římském kostele Řádu ka-
pucínů. Nu, a když se začalo koncem roku 
1908 s výzdobou interiéru kostela, objevil 
MUDr. Jan May na jedné aukci ve Vídni tuto 
Maroldovu kopii. Nezaváhal a pro kostel ji 
zakoupil. Za tehdy poměrně vysokou část-
ku 3 000 korun. Mistrovské Maroldovo dílo 
nám mimo jiné připomíná skvělého muže 
Jana Maye, lékaře lidumila.

manželka božena
V souvislosti s činností MUDr. Jana 

Maye, a často také zmiňované jeho man-
želky Boženy, se málo hovoří ještě o dalším 
muži, který rozkvětu lázní rovněž pomohl. 
Když začal MUDr. Jan May lázně budovat, 
přizval si na pomoc svého švagra MUDr. 
Bohumila Müllera. Byla to taková shoda 
okolností. Student medicíny Jan May bydlel 
v Říční ulici na Újezdu na Malé Straně. Když 
ho požádal mladší kolega o kondice, zjistili, 
že bydlí kousek od sebe. V Říční ulici bydlel 
totiž také úspěšný pražský továrník Josef 

Müller, jehož syn ony kondice potřeboval. 
A tak se později stalo, že Jan May poznal 
i jeho sestru Boženu, kterou si z Říční ulice 
odvedl 6. srpna 1895 k oltáři kostela Panny 
Marie Vítězné na Malé Straně. Jan May 
s novomanželkou poté odešel do Ostravy 
a v roce 1907 se shodou okolností nastě-
hoval do jeho původního bytu hornický 
a lázeňský lékař MUDr. Antonín Čapek. Měl 
dva syny – Josefa a Karla. Mírně se minuli. 

Švagr Bohumil Müller
A tak v roce 1902 učinil Jan May své-

ho švagra nejprve lázeňským lékařem, 
v roce 1904 i spoluvlastníkem lázní Skalka. 

Bohumil Müller se přistěhoval i se svou 
manželkou Bělou, rozenou Opočenskou. 
A když v roce 1903 zbudoval MUDr. Jan 
May nad jedním z místních pramenů kle-
nutou kamennou schráň, vznikla tak stu-
dánka pojmenovaná „Běla Quelle – Bělina 
studánka“. Na počest její kmotry Běly 
Müllerové. Dnes je studánka bohužel na 
pozemku v soukromém vlastnictví již jen 
jako torzo. Jen mohutná lipová alej k ní, 
vedoucí ze spodního okraje dnešního par-
ku, naznačuje, jak kouzelné to bylo místo. 
A také následující snímek.

Petr Andrle
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Výlety

Na jeden z divů Česka
Datum: 21.-22. 5. 2016
Velké Losiny: zámek, papírna, pralinky, 
termální lázně
Kouty nad Desnou: vodní elektrárna 
Dlouhé stráně, výjezd k horní nádrži
Maršíkov a Žárová: komentovaná pro-
hlídka dřevěných kostelíků
Karlovice: muzeum Kosárna

Po Baťově kanále
Datum: 18.-19. 6. 2016
Spytihněv, Napajedla: plavba lodí
Uherské Hradiště, Staré Město u UH
Velehrad: nocleh
Modrá, Buchlov a Buchlovice

Do zoo v Lešné
Datum: 3. 7. 2016
Lukov: ranní káva u 200leté lípy pod hradem
Lešná: zoo a zámek
Zlín; Malenovice: hrad; Uherský Brod
Luhačovice: komentovaná prohlídka 
ke kolonádě kolem Jurkovičovy vily

Lysá hora - pro velký zájem potřetí 
a naposledy
Datum: 30. a 31. 7. 2016 (dva výlety)
Výjezd na vrchol, exkurze meteorologů, 
vysílače, horské služby a Bezručovy chaty 
(oběd), včelnice Lubno - medové speciality.

Paromilové na Labi a nábřeží
Datum: 27. 8. 2016
Hr. Králové (akce Paromilové), Holice - 
Afrika (Dr. Holub), Vysoké Mýto (karosárna), 
Litomyšl (zámek), Mor. Třebová (zámek)

Informace a přihlášky:
Papírnictví u Renáty,  Čeladná 710
Tel. 558 684 296, 731 587 877, 604 806 211
daniel.kopecky67@seznam.cz
www.kopecky-doprava.cz 

kam letos vyrazit
s autodopravou kopecký?

Zimní výlety plné zážitků

Jsme velmi spokojení, výborná organizace, velice zajímavé prohlíd-
ky a velice naučné exkurze. Výlet se nám hodně líbil. 

manželé Burdovi

Děkujeme za příjemně strávenou neděli.                 Pokorný a Cenkl

Celodenní výlet za přijatelnou cenu, výletníci se nemusí o nic starat. 
Prohlídky jsou různorodé a časově zvládnutelné pro všechny věko-
vé kategorie. Velkým kladem jsou samotní organizátoři, manželé 
Kopečtí, kteří zpestří každý výlet svým humorem. 

M. Rakowská a P. Carbol

Jsme spokojeni, líbilo se nám to všem!                                   Krautovi

Mockrát děkujeme za velice zajímavé a naučné strávené odpoledne 
pro skupinu dětí z Dětského domova Čeladná. Děti se během tohoto 
skvěle organizovaného výletu pana Kopeckého dozvěděly spoustu 
zajímavých informací o zdejším okolí. Moc děkujeme a někdy příště 
se rádi opět zúčastníme. 

Za DD Čeladná René Dvoran

Účastníci zájezdů promluvili aneb proč jsou výlety tak oblíbené

Nahoře: Výlet na Ostravsko a exkur-
ze na mošnovském letišti všechny 
zaujala hlavně díky panu Piňosovi, 
který se naší skupině věnoval víc, než 
měl v popisu práce...

Vpravo: Exkurze do ostravského stu-
dia České televize aneb čeladenští ve 
zprávách o počasí.

Dole: na závěr výletu na Valašsko la-
hodná večeře v MP Krásno.
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Historie

Za svědky minulosti:

Pekařství U Doupalů

Na fotografii můžeme objevovat další skvost architektury v Čeladné, kterým je budova 
pekařství pana Josefa Doupala, který budovu postavil v r. 1910. Na fotografii uprostřed 
s fajfkou majitel Josef Doupal s chotí. Porovnejte dnešní stav s minulým.
Foto z rodinného alba rodiny Doupalů a od paní Lídy Doupalové.

Jaroslav Kozel

Den matek
„Letí, letí písnička k mámě zaletí, 
poslyš drahá matičko, pozdrav od dětí.
Ty jsi naše srdíčko, láskou zahříváš, 
díky mámo, že nás tak velmi ráda máš.“

Milé maminky, 
touto krásnou písní, kterou jsme se nau-

čili jako malí žáčci ve škole, a která mi ješ-
tě dnes zní v uších, Vám chci jménem svým 
i jménem MO KDU-ČSL v Čeladné poděko-
vat a popřát pevné zdraví, sílu a požehnání za 
Vaši odvahu a nasazení být matkou.

Původní myšlenka pravidelných oslav 
vznikla v roce 1907 na počest Anny Reeves 
Jarvisové, bojovnice za práva matek, kdy 
se mamimky sešly v baptistickém kostele 
a tento svátek začaly slavit při bohosluž-
bách. Víme z historie, že úděl maminek 
nebyl nikterak lehký a není lehký ani dnes. 
V r. 1912 americký president W. Wilson vy-
hlásil v USA první oficiální oslavu Den ma-
tek, konající se druhou květnovou neděli. 
V naší vlasti se tento svátek začal slavit od 
r. 1923, jeho propagátorkou byla paní Alice 
Masaryková, dcera našeho prvního pre-
sidenta T. G. Masaryka. Po roce 1948 jako 
by se tento svátek vytratil, ale po r. 1989 jej 
můžeme opět slavit.

I v naší farnosti tento svátek slavíme 
s maminkami, protože je květen,
měsíc Matky Boží a Matka Boží je také vzo-
rem pro křesťanské matky, tudíž tento svátek 
je věřícím blízký. Na důkaz, že si našich ma-
minek moc vážíme, každá maminka v kostele 
8. května dostane na památku karafiát.

A maminkám, které nás předešly na věč-
nost a spí spánkem pokoje, věnujme vzpo-
mínku a modlitbu s díky za naše vychování 
a lásku, kterou nám věnovaly.

Jaroslav Kozel
předseda MO KDU-ČSL v Čeladné

I duben byl bohatý na zajímavé akce, rády 
bychom se zmínily alespoň o dvou z nich.

V pátek 15. 4. 2016 se v Šenově konalo se-
tkání amatérských muzikantů Noční šichta 
a Prozateam a v pondělí 18. 4. 2016 pro-
běhl v naší čeladenské kavárně Yoga Café 
seminář na téma Barevná typologie. Mohlo 
by se zdát, že řeč byla o módě, ale hlavním 
tématem bylo sebepoznání a rozvoj osob-
nosti. Lektor, pan Ing. Sáva Střelec, člen 
Klubu finančního vzdělávání, své poslucha-
če naprosto okouzlil. Svým bezprostředním 
a poutavým projevem přítomné zasvětil do 
tajů lidské psychiky, komunikace a řeše-
ní vztahových problémů. Finanční obnos 

získaný ze vstupného z obou akcí byl věno-
ván na podporu Verunky, o které jsme Vás 
již informovaly v minulém čísle zpravodaje 
a jejíž příběh najdete na webových stránkách 
www.modryhroch.cz v sekci Pomáháme v 
Ostravě. Všem aktérům moc děkujeme za 
jejich čas a ochotu pomáhat potřebným.

Co chystáme? 
V sobotu 4. června v 9:00 pořádáme 

1. ročník charitativního tenisového turnaje a 
to v tenisové hale Edimex ve Frýdlantu nad 
Ostravicí, Sportovní 1530. Budeme soutě-
žit ve čtyřhrách, rozdělených do kategorií 
A (tenisté) a B (nadšenci). Vstupné 500 Kč 

spolu s dobrovolnými příspěvky hráčů opět 
poputují na podporu konkrétního dítěte po 
úrazu. Zájemci nás mohou kontaktovat na 
níže uvedených mailech či telefonních čís-
lech do 1. června. Přijďte si s námi zahrát 
a podpořit dobrou věc.
Děkujeme všem, kteří nás podporují.
Děkujeme všem, kteří nejsou lhostejní.

Naďa Zímová
725 217 241, zimova@winters.cz 

Věra Trochtová
731 589 558, verka.trochtova@gmail.com 

Jitka Gajdošíková
775 917 539, jitka.gajdosikova@gmail.com 

Aktuálně z NF Modrý hroch: chystá se benefiční tenisový turnaj
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Inzerce

 Zhotovitel neodpovídá objednavateli za škodu v případě, že nedojde k uzavření písemné smlouvy.

Zdravotní ústav se sídlem v Ostravě 
Centrum hygienických laboratoří    

Partyzánské nám 7, 702 00 Ostrava      

AKČNÍ NABÍDKA

Rozbor vody ze studny 2016
Chemický rozbor vody 
Dusičnany, dusitany, amonné ionty, pH, CHSKMn. 
Vzorek je možné přinést v čisté vzorkem vypláchnuté plastové láhvi (0,5 l). 

Cena: 340,- Kč s DPH

Mikrobiologický rozbor vody 
Escherichia coli, koliformní bakterie, enterokoky, počty bakterií při 22°C. 
Vzorek nutno přinést ve sterilní vzorkovnici (k vyzvednutí v naší laboratoři). 

Cena: 410,- Kč s DPH

Akce je určena pro obce a občany v období  
od 1. dubna 2016 do 30. června 2016.

K odběru je nutné uvést název akce:  
„Rozbor vody ze studny 2016“

Tel.: 596 200 132 
Mobil: 724 303 844
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Inzerce

Stodola 
u Zámečku
Hledáme servírku
Přijmeme servírku na hlavní pracovní poměr či brigádu. 
Zájemci se mohou hlásit osobně v restauraci Stodola nebo tele-
fonicky na čísle 777 567 250.

SMAŽENÍ VAJEČINY
14. května 2016 od 15:00
Posezení s harmonikou a smažení vaječiny

Dne 25. 4. 2016 otevíráme nové jednatelství 
České pojišťovny, a.s. ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Sídlo jednatelství je na Tyršové 949 (vedle autobusového uzlu a 
vedle Městské policie).
Doufáme, že Vám budeme moci velmi rychle a odborně pomoc 
při řešení pojištění nemovitosti, domácnosti, bytů, úrazovém 
pojištění, životní pojištění, pojištění aut, poradit s investováním 
a při řešení pojistných události.
Otevírací doba:
Pondělí  	 8:00-12:00 	 13:00-17:00
Úterý		  8:00-12:00 	 13:00-17:00
Čtvrtek		 8:00-12:00 	 13:00-17:00
Ostatní hodiny dle objednávky na tel. č. 774 886 150 

Otilie Kudělová
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Festival

ladná čeladná se po roce vrací: 
Tři scény a rozšířený program pro děti
Poslední červencový víkend 
Čeladná ožije hudbou, di-
vadlem a filmem. V blízkosti 
areálu tamní základní školy se 
totiž 29. a 30. července koná 
druhý ročník festivalu Ladná 
Čeladná, který pořádá obec ve 
spolupráci s dramaturgickým 
týmem Colours of Ostrava. 

V rámci dvoudenního pro-
gramu vystoupí deset kapel 
a čtyři divadelní soubory. 

CC Smugglers: 
Z Brightonu do Čeladné

Hlavní hvězdou letošního roční-
ku jsou britští CC Smugglers, 
kteří své evropské turné zahájili 
v anglickém Brightonu a po sérii 
vystoupení v Británii, Nizozem-
sku nebo Německu zahrají na 
Colours of Ostrava a o 14 dní 
později právě v Čeladné. Kapela 
tvoří hudbu inspirovanou folkem, 
swingem, jazzem či blues 
a v jejím bohatém nástrojovém 
obsazení nechybí kytara, banjo, 
housle, akordeon nebo kontra-
bas. „Jsem velice ráda, že se 
nám podařilo dostat na Ladnou 
Čeladnou zrovna tuto kapelu. 
Známá je především svými ži-
velnými koncerty a ne nadarmo 
je hudebními kritiky označová-
na jako jedna z nejlepších naži-
vo hrajících kapel současnosti. 
Loni byli zlatým hřebem večera 
Hayseed Dixie, kteří dokázali pub-
likum neuvěřitelně roztancovat, 
a věřím, že stejný úspěch bude 
mít i tato anglická šestice v čele 

se showmanským zpěvákem 
Richiem Prynnem,“ uvedla 
ředitelka Colours Zlata Holušová, 
která festival Ladná Čeladná 
dramaturgicky zaštiťuje. 

Zrní i Hrzánová
Velkým tahákem letošního 

ročníku je také kapela Zrní, jež 
patří mezi špičku české hudební 
klubové scény a letos slaví 15 let 
od svého vzniku. Milovníci world-
music se pro změnu mohou těšit 
na Čankišou, kteří svými koncer-
ty nabitými energií a divokými 
rytmy slaví úspěchy na českých 
i zahraničních festivalech. Za 
pozornost ale stojí také Bára 
Hrzánová se svou folkrockovou 
kapelou Condurango nebo kape-
ly Voxel či Poletíme?.

Divadlo pro všechny 
Kromě koncertů se na fes-

tivalu Ladná Čeladná budou 
odehrávat i divadelní před-
stavení, určená jak pro dospělé, 
tak děti. „Návštěvníci se mohou 
těšit například na představení 
inspirovaná pohádkami Fran-
tiška Hrubína v podání Vlaďky 
Krakovské nebo na žonglérskou 
klauniádu Divadla Kufr. Chy-
bět nebudou ani loutky, které 
rozpohybuje Divadlo Pavlenka 
a příznivci inteligentního humoru 
by si neměli nechat ujít hudeb-
ně-dramatický freestylový sem-
inář opavského divadla Děsně 
fajn,“ vylíčil dramaturg divadel-
ního programu Jiří Moravčík. 

Festival Ladná Čeladná je od 
počátku koncipován jako rodin-
ný, a tak je v programu kladen 
velký důraz na doprovodný pro-
gram pro nejmenší návštěvníky. 
Loni do areálu dorazilo na 
400 dětí a 2,5 tisíce dospělých 
a cílem organizátorů je tato čísla 
pro letošní ročník výrazně zvýšit. 

„Kromě divadelních představení, 
workshopů a dětské zóny s atrak-
cemi připravujeme pro letošní 
rok řadu novinek, které ocení 
především rodiny s dětmi. Detail-
nější informace budeme postupně 
zveřejňovat, takže se návštěvníci 
vše včas dozvědí,“ uzavřela Zlata 
Holušová.                Michaela Vávrová

Informace ke vstupenkám
• Dvoudenní vstupné: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč
• Jednodenní vstupné: v předprodeji 150 Kč / na místě 170 Kč
• Děti do 15 let (v předprodeji i na místě): jednotná cena 100 Kč, děti 
do 140 cm zdarma
• Držitelé ZTP, ZTP/P: dvoudenní 100 Kč / jednodenní 75 Kč (Vstu-
penky k zakoupení na místě po předložení průkazu ZTP, ZTP/P. 
Doprovod držitele ZTP/P vstup zdarma.)
Vstupenky lze zakoupit v Knihovně a informačním centru Čeladná a 
dále v informačních centrech ve Frýdku-Místku, Frýdlantu n. Ostra-
vicí, Frenštátu p. Radhoštěm a v prodejně Oriental v Ostravě. 

Kapela Zrní
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Servis pro občany

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v  případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a  jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Ordinační hodiny v květnu

Potraviny Hruška Kohutová

Přijmeme prodavačku 
na 6 hodinový úvazek. 

Požadujeme spolehlivost, zodpověd-
nost, komunikativnost a příjemné 

vystupování. 
Dále hledáme studenty na brigádu 

(možnost odpolední směny).
 

Informace v prodejně nebo na číslech 
558 684 048, 603 542 541.

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 15:00-18:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Restaurace U Pařezu
přijme 

číšníka/servírku, brigádnice do obsluhy, 
kuchaře/kuchařku, pomocnou sílu 

do kuchyně. 
Více info na 725 828 114

Pro letní dětskou rekreaci hledáme 
KUCHAŘE / KUCHAŘKU / 
pomocnou sílu do kuchyně 

během letních prázdnin na RS 
Ondrášek ve Frýdlantě nad Ostravicí. 

Nabízíme velmi dobré finanční podmínky, 
popř. ubytování vč. stravy zdarma. 

Zájemci hlaste se:
 774 152 984 (Tomáš Jurčík) 

775 126 403 (Vlastimil Chládek) 
Více informací na www.haha.cz

Aktuální zprávy 
kalendář akcí

 
celadensky.rej.cz
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Výsledky soutěže z dubna

Správná odpověď: A (náměstí)
Poukázky na útratu v hodnotě 200 Kč 
v restauraci Horského hotelu Čeladenka 
(doručíme poštou) získávají:
•	 Eva Varkočková
•	 Blažena Lísková
•	 Marie Jurkovská
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 18.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 26. 5. 2016 

Uzávěrka inzerce: 24. 5. 2016

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Červnové číslo vyjde 3. 6. 2016 

Jaroslav Švarc 70 let
Jana Mohylová 70 let
Dagmar Blažková 70 let
Břetislav Šimčák 70 let
Ludmila Jasníková 75 let
Jiřina Kowaliková 85 let
Vlasta Traganová 90 let

Květen

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Starosta obce Čeladná Pavol Lukša ve spolupráci se
Základní školou Čeladná si vás dovolují pozvat na

který se uskuteční27. května 2016
od8.30 do13.00 hodin na náměstí v Čeladné.

Čekají vás soutěže, ve kterých můžete vyhrát spoustu zajímavých cen, programem
provázíMiloš Skácel, k dobré pohodě vám zazpíváVlastimil Korec a děti Základní
školy Čeladná.
Odpoledne v 17 hodin se vám představí v kostele sv. Jana Nepomuckého děti
Základní školy Čeladná Jarním koncertem písniček z babiččiny krabičky.

Soutěž o ceny

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


